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Interpellation de Gladys Kazadi, deputee Les Engages, a l'attention de Madame Barbara Trachte,
Ministre-Presidente du College de la COCOF, chargee de la Famille et de Monsieur Alain Maron,
Membre du College de la COCOF, chargé de l'Action sociale.

Concerne: Le secteur de l'aide a domicile et les centres de coordinations

Madame et Monsieur les Ministres,

L'activite du secteur de l'aide a domicile aupres des personnes fragiles Ogees et/ou handicapees) a
enregistre une croissance importante depuis vingt ans. Cependant, le secteur connait quelques
freins a son developpement et de nombreuses difficultes y subsistent. Les constats sont assez
recurrents quant a la mauvaise quake de l'emploi des salaries. Les remunerations demeurent
mediocres, les penibilites physiques et psychologiques sont loin d'être negligeables tandis que
l'organisation du temps de travail demeure assez eloignee de la situation traditionnelle des salaries
des autres secteurs.
La professionnalisation correspond a une augmentation generale du niveau de qualification et fait
supporter aux salaries s'engageant le plus dans cette logique, des contraintes nombreuses non
compensees par de meilleures remunerations ou perspectives de carriere.

Pour les raisons evoquees precedemment, nous voulons faire evoluer les normes d'encadrement et
de condition de travail pour qu'ils aient plus de temps pour s'occuper correctement des patients.
Nous souhaitons etudier et objectiver sans tabou la penibilite du travail des infirmieres et infirmiers,
des aides-soignantes et aides-soignants, ainsi que la question de la reconnaissance des maladies
professionnelles qui pourraient y etre liees. Cette double approche devrait d'ailleurs concerner plus
largement les métiers exerces plutot par des femmes.
La sante est une quete commune et une responsabilite que nous avons les uns envers les autres.
Outre les droits a reducation et a la culture, une societe decente doit egalement offrir des soins de
qualite a l'ensemble de sa population ; ce qui suppose que les divers métiers lies a ladite sante soient
correctement valorises. La sante est un bien precieux mais, a un moment donne, chacun et chacune
de nous sera concerne.e par la perte d'autonomie ou la maladie.

Madame et Monsieur les Ministres, je souhaite vous poser les questions suivantes:

- Le travail quotidien dun soignant est particulierement difficile d'un point de vue logistique,
temporel et emotionnel. Certaines situations telles que la longueur des journees, l'instabilite
de l'horaire, la depression emotionnelle due au deces du patient augmentent fortement ce
fardeau. Tout au long du court-metrage « Les Invisibles », on a pu constater que les
professionnels du secteur devaient faire face a des situations delicates voire subissaient des
remarques deplacees. Quelles sont les mesures mises sur pied par la COCOF, dans le cadre



de ses competences, pour accompagner ces travailleurs notamment en ce qui concerne la
sante mentale ?

- Dans quelle mesure, la COCOF, dans le cadre de ses competences, peut-elle participer a
valoriser le métier d'aide a domicile, a soutenir le secteur et a former les futures aides a
domicile ?

- L'aide a domicile regroupe des métiers qui sur le terrain peuvent s'averer differents, par
exemple : s'occuper dune personne porteuse d'un handicap, dune personne Agee ou
apporter une aide ponctuelle. Dans le cadre de ses competences, comment la COCOF traite-
t-elle ces differents aspects du métier afin de s'assurer dun service d'aide a domicile
satisfaisant a la fois pour le travailleur et pour les families ?

- La premiere aide a domicile etant l'aidant proche, quel travail est actuellement fait par la
COCOF dans le cadre des competences concernant les aidants proches, depuis l'enquete en
ligne menee en wilt 2022 ?

Je vous remercie pour vos reponses
Gladys Kazadi

Le 2 fevrier 2023


